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SESSÕES DO PLENÁRIO 

92ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 12 de 

dezembro de 2019. 

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO NELSON LEAL 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial em homenagem ao Dia da Bíblia, proposta pelo 

deputado José de Arimateia. 

Quero agradecer a presença de todos e dizer da alegria de recebê-los aqui na 

nossa Casa. É uma satisfação enorme receber visitas tão ilustres. 

 Vou iniciar convidando para compor a Mesa o Sr. Proponente da sessão, o nosso 

prezado amigo deputado José de Arimateia; o nosso amigo Sr. Deputado Estadual 

Jurailton Santos; o Sr. Deputado Isidório Filho... amanhã estarei visitando V. Ex.a lá na 

Fundação; o nosso amigo Sr. Deputado Alden; a Sr.a Secretária Municipal de Políticas 

para Mulheres, Infância e Juventude, Rogéria Santos; o Sr. Vereador da cidade do 

Salvador Isnard Araújo; a Sr.a Vereadora da cidade do Salvador Ireuda Silva; o Sr. 

Vereador da cidade do Salvador Luiz Carlos. (Palmas) 

 Agradeço aos nossos vereadores por estarem na Assembleia pela segunda vez 

esta semana. Na segunda-feira teve a homenagem ao presidente da Câmara, Geraldo 

Júnior, em uma bela sessão que aconteceu aqui. 

Convido todos os presentes para ouvirmos a execução do Hino Nacional. 

 (Procede-se à execução do Hino Nacional.) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Convido o Sr. Bispo da Igreja Universal 

Júlio Santos e o Sr. Pastor da Igreja Universal do Reino de Deus Valternei Macedo para 

virem compor a Mesa. (Palmas) 

Antes de passar a presidência dos trabalhos desta sessão especial ao dinâmico 

deputado José de Arimateia, quero aproveitar, deputado, para parabenizá-lo pelo 

trabalho realizado à frente da Comissão Especial de Acompanhamento e Fiscalização 

de Barragens. Vamos até soltar uma peça publicitária falando dos trabalhos que 

realizamos aqui este ano, e uma das áreas escolhidas foi, justamente, o trabalho que V. 

Ex.ª fez à frente dessa comissão, visitando todas as barragens da Bahia. 

 Esse cumprimento se estende a todos os outros deputados. Ao parabenizar os 

deputados presentes – Alden, Jurailton e Isidório Filho –, aproveito para dizer que esta 

legislatura está fazendo história. Saiba, Isnard, você que é um maduro e competente 

vereador da nossa cidade, que esta foi a legislatura que mais produziu na história desta 

Casa. Já votamos 2.240 proposições este ano; vamos chegar a 2.500. 
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 Existe uma grande necessidade de os deputados estarem presentes nas suas 

comunidades, nas suas cidades, mas, mesmo assim, eles estão sempre aqui discutindo 

os grandes interesses dos baianos. O trabalho tem sido tanto, que estamos até tendo 

dificuldade de aglutinar tudo que se produz somente nos dias tradicionais. Por isso, 

estamos abrindo para que as comissões, tanto as permanentes quanto as especiais, e as 

frentes parlamentares possam funcionar concomitantemente com o plenário, e assim 

tenham o seu funcionamento pleno. Tenho certeza absoluta de que, com isso, nós 

vamos produzir ainda muito mais em 2020. Temos a obrigação de fazer mais ainda do 

que fizemos em 2019. 

Quando se fala da Bíblia, fala-se de Deus. Então estou muito feliz, hoje, por esta 

oportunidade de estarmos mais próximos de Deus, vendo este plenário tão calmo. 

Porque o nosso dia a dia não é desse jeito, não. É cada um procurando defender os 

interesses da população. Mas há uma grande vantagem – fico muito feliz com essa 

vantagem –, já que aqui nós discutimos, muitas vezes subimos o tom, mas sempre 

estamos convergindo quando os interesses da Bahia estão em jogo. 

Para vocês terem noção, temos votado grande parte dos projetos por acordo; 

alguns deles por unanimidade. Isso demonstra a maturidade dos deputados estaduais 

baianos. E tenho certeza absoluta de que eu, especificamente, e todos os outros 

parlamentares estamos muito felizes com o resultado desta legislatura. 

Então, tenham uma excepcional sessão. Peço perdão, mas o dia de hoje está 

bastante apertado, pois estamos fazendo uma série de reuniões para que venhamos a 

evoluir no sentido de votar matérias importantes na próxima semana. Temos um 

calendário de votação de muitos projetos em um tempo relativamente curto. Mas temos 

capacidade para, com muito diálogo, convergir em busca de andarmos com mais 

celeridade, para assim tentarmos concluir, no dia 18, a votação de todos os nossos 

projetos que já estão em andamento na Casa. 

Registro a presença da nossa presidente – V. Ex.ª vai querer ser chamada de 

presidente ou de presidenta – da Unale, deputada Ivana Bastos. 

Passo a presidência para o proponente desta sessão, deputado José de Arimateia. 

(O deputado José de Arimateia assume a presidência da Mesa.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Boa tarde a todos. 

 Quero agradecer ao nosso presidente, deputado Nelson Leal, por este momento 

em que esteve presidindo esta sessão de suma importância. 

Olhem como Deus faz a sua obra nesta Casa. Estamos no primeiro ano da nova 

legislatura. Pois bem, no ano passado eu estava presidindo esta sessão e, naquele 

momento, só tinha eu de deputado da bancada evangélica. Aliás, no ano passado não 

existia a bancada evangélica aqui; existiam alguns deputados evangélicos. 

O ano passado foi a eleição e, graças a Deus, pela misericórdia de Deus, tive a 

oportunidade de continuar aqui, para o meu quarto mandato como deputado. Deus 

também permitiu que outros evangélicos fossem eleitos, como os deputados Isidório 

Filho, Jurailton Santos, Capitão Alden – que estão presentes –, Samuel Junior, Pastor 
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Tom, Kátia e Talita – que não estão aqui hoje. Por isso, criamos este ano a bancada 

evangélica. 

Eu coloquei ali na faixa a bancada evangélica. Na verdade, somente um deputado 

pode propor uma sessão, mas quando a bancada evangélica foi criada, eu disse: “Não, 

essa sessão é extensiva a todos que fazem parte da bancada evangélica”. Fico feliz por 

temos esses deputados que acabei de mencionar, já que eles abraçam e defendem esta 

obra aqui, que é do Pai. 

Acabei de falar sobre a deputada Kátia Oliveira, e ela acaba de chegar. Gostaria 

que viesse compor a Mesa. Ela estava passando por um procedimento de saúde, mas 

veio pela causa justa. (Palmas) Muito bem. 

Temos também aqui nesta Mesa os vereadores de Salvador Isnard e Luiz Carlos, 

que são pastores; e a vereadora Ireuda, que é obreira, e a vereadora licenciada Rogéria 

Santos – hoje, secretária –, que também são evangélicas. 

Estão também nesta Mesa os amigos que aprovaram este projeto, como a nossa 

amiga Ivana Bastos, que agora tem mais uma estrela de autoridade, já que foi eleita 

presidente da Unale, que é o órgão que coordena todos os deputados do Brasil. Este 

ano a Bahia emplacou essa mulher guerreira; é o empoderamento da mulher, da 

bancada feminina. (Palmas) Eu, Jurailton e os demais deputados participamos da 

votação, graças a Deus. 

Agora vou chamar a deputada Ivana Bastos para assumir a Presidência enquanto 

eu uso a tribuna para fazer a minha saudação a todos os senhores e senhoras, a todos 

os pastores, bispos e diáconos. Enfim, a todos vocês que amam e defendem a Palavra 

do Senhor. 

(A deputada Ivana Bastos assume a presidência da Mesa.) 

A Sr.a PRESIDENTA (Ivana Bastos): Concedo a palavra ao proponente desta 

sessão especial, deputado José de Arimateia. 

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA: Saúdo os irmãos com a paz do Senhor. Amém! 

Esta Casa agora já não é mais... aliás, é a Casa do Povo, mas passa a ser um lugar 

sagrado neste momento, porque homens e mulheres de Deus estão aqui presentes. 

Vou ser breve na minha fala. Na última sessão, escolhemos alguns palestrantes 

para falar da Palavra de Deus. Mas este ano fizemos diferente, ou seja, os deputados 

que fazem parte da bancada evangélica desta Casa vão fazer a sua saudação e deixar 

uma palavra para os irmãos, já que cada um também vai chamar os seus homenageados. 

Este ano também será diferente porque vamos entregar uma placa representando 

simbolicamente o trabalho que vocês têm feito em favor da causa do Reino de Deus, 

que é pregar a Palavra de Deus, que é salvar almas... aliás, ganhar almas, porque quem 

salva é Jesus. Nós buscamos ganhar almas, entregar almas para o Senhor. Então cada 

pastor homenageado vai receber uma placa. 

Também temos aqui nesta tarde pessoas que pregam a Palavra de Deus de uma 

forma diferente, através dos louvores, que são os levitas. Nunca foi feito aqui, e agora 

faremos. Ano que vem teremos algo mais a acrescentar, porque cada um dos deputados 

da bancada vai dar também as suas sugestões, como eu sempre fiz. 
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Nesta Casa aqui, mesmo quando estávamos somente eu, o deputado Eliel 

Santana e alguns outros, quando chegava este momento eu sempre procurava os 

deputados e perguntava: “Vocês querem indicar o nome de alguma pessoa que prega a 

Palavra de Deus?” Alguns diziam que queriam e a mandavam o nome. Aí a gente 

colocava dentro do roteiro para ser homenageado. Então assim foi feito aqui. 

 Mas, Sr.a Presidenta, deputada Ivana Bastos, mais uma vez quero aqui, 

publicamente, parabenizá-la pelo desafio dessa responsabilidade de ser presidente da 

Unale. Não é fácil coordenar uma instituição como a Unale, que atende não só os 

deputados estaduais dos 27 estados da Federação, mas também os deputados federais, 

os senadores. Vereadores também?... 

A Sr.ª PRESIDENTA (Ivana Bastos): Mas na Unale nós somos 1.059 deputados 

estaduais. A Unale é de legisladores e legislativos estaduais, e no Brasil nós somos 

1.059. É muita gente, é muito trabalho. 

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA: Está vendo, olha a responsabilidade de V. Ex.ª. 

Obrigado pela sua presença nesse dia importante. E nós vamos orar também por V. Ex.ª 

para que Deus possa dar direção, força para que a senhora possa desenvolver um 

trabalho que fique na história da Unale. 

Senhor deputado estadual, meu amigo deputado Jurailton Santos, obrigado por 

se fazer presente e também fazer parte dessa bancada evangélica; deputado estadual 

Isidório Filho, obrigado, representando o meu amigo que agora é federal, o deputado 

Isidório. 

 E eu tenho aqui uma história importante sobre... para contar para vocês, da 

atuação do deputado Isidório. O deputado Isidório foi um homem que fez algo que 

dentro da política... você sabe que na política o que mais tem é a questão do ciúme 

pelas bases que os políticos têm. Quando o deputado chega na cidade, já diz logo: “Eita, 

quem foi que fulano visitou?” Causa um ciúme de achar que o deputado vai tomar a 

liderança. É o que tem mais na política. Todos vocês sabem, vocês pastores, bispos que 

estão aqui sabem disso. 

Uma vez o deputado Isidório me convidou para ir participar de, aliás, ele ia fazer 

uma homenagem a várias autoridades lá na Fundação Dr. Jesus, e eu fiquei surpreso 

porque era no ano das eleições e também já faltavam, se não me engano, eram uns 30 

dias para as eleições. E eu recebi o convite para ser homenageado. Eu disse: “Rapaz! 

É uma coisa inédita porque Isidório tem a sua base política que é exatamente a 

Fundação Dr. Jesus.” Ali ele faz o trabalho dele, tanto o trabalho social, mas também é 

claro que também tem ‒ não venha dizer que não tem ‒ o trabalho político. Ele me 

convidou e eu fiquei surpreso, entendeu? 

Então isso marca na história política de uma pessoa porque ele é uma pessoa que 

confia em quem? Em Deus. E Deus sabe exatamente colocar as pessoas certas para 

votar no deputado “a”, “b” ou “c”. É Deus que faz isso, é Deus que permite. Então, 

essa história eu nunca esqueço. E leve esse agradecimento para o nosso deputado. 

Deputado Capitão Alden, que também é novo nesta Casa, mas que também faz 

parte, abraça a fé da causa evangélica; deputada estadual Kátia Oliveira, minha amiga, 
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que também foi vereadora. Quantos mandatos lá em Simões Filho? Dois e meio, dois 

mandatos e meio. É esposa do prefeito de Simões Filho. Obrigado. 

Senhora secretária municipal de Políticas para as Mulheres, Infância e Juventude, 

Rogéria Santos, que é vereadora, fez um... aliás, a amiga vereadora e secretária Rogéria 

Santos, ela tem essa facilidade de... Aonde ela chega, o que ela faz dá certo. Ela foi 

vereadora. Está no segundo mandato, não é isso? Não, primeiro. Primeiro mandato, 

fazendo um excelente mandato. 

Depois ela assumiu a secretaria que hoje está sendo uma das secretarias do 

prefeito ACM Neto, uma secretaria de referência. Uma secretaria que realmente 

trabalha e mostra a diferença. Primeiro, porque ela é uma mulher de Deus e, segundo, 

porque ela faz com amor e com carinho. Parabéns, vereadora. 

Meu amigo, vereador Isnard Araújo, que já está no quarto mandato. Ou é quinto? 

Quarto mandato! Vereador de Salvador. 

Vereadora Ireuda Silva, que está no primeiro mandato, que faz também um 

trabalho excelente lá na Câmara de Vereadores de Salvador. 

Vereador Luís Carlos, defensor da juventude. Está aqui, também no segundo 

mandato, está indo para o terceiro, não é isso? Muito bem. Está aqui presente. 

 Valterlei Macedo, que está representando o deputado federal Márcio Marinho, 

que hoje está fazendo 49 anos. Daqui a pouco, vamos orar pelo deputado. Ele não pôde 

estar aqui porque está numa missão na África, em Angola. Então, nessa semana, ele 

não pôde estar aqui devido a esse compromisso que ele tem em Angola, mas mandou 

seu representante. Está bem representado pelo Valterlei Macedo, que também é pastor. 

  E o meu amigo que representa muito bem a instituição Igreja Universal do Reino 

de Deus, bispo Júlio Santos. Muito obrigado. 

Srs. Pastores, Bispos, Diáconos, Levitas, que estão aqui, eu vou ser breve na 

minha fala. Essa semana saiu nas redes sociais. Inclusive eu queria até que preparassem 

esse vídeo para soltar. Eu vou fazer um comentário em cima disso rapidamente, dentro 

da palavra de Deus. Para vocês entenderem a importância da palavra de Deus. E vocês 

entenderem que existe uma cegueira espiritual grande no nosso estado, no nosso Brasil 

e no mundo. 

Observem bem. Dá para soltar o vídeo? Prestem atenção. Olhem o que diz ali. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) 

  Bem, eu queria apenas... Porque, inclusive, eu fiz um pronunciamento ontem 

nesta Casa, deputado Jurailton Santos, e os demais deputados, repudiando isso aí e, 

também, um filme que foi produzido em que eles dizem que Jesus Cristo é gay. 

Vi vários comentários. E eu, orando a Deus, disse: “Meu Deus! Como é que nós 

que pregamos a tua palavra, ouvimos uma coisa dessa? O que fazer?” 

Eu fiz essa pergunta a Deus. E Deus me respondeu na mesma hora: “Meu filho! 

Você lembra do apóstolo Paulo? Você lembra do apóstolo Paulo, que era contrário à 

minha palavra, que pregava contra a minha palavra? Ele não conhecia a verdade.” 

Aí, depois, Deus ainda me mostrou mais. Olhem o que ele disse aqui no livro de 

Lucas, no capítulo 6, versículo 35: “Façam o contrário. Amem os seus inimigos e façam 
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o bem para eles. Emprestem e não esperem receber nada de volta. O que emprestaram 

vocês terão uma grande recompensa e serão filhos do Deus altíssimo. Façam isso, 

porque, ele é bom também para os ingratos e maus.” 

Então, irmãos, nós temos que fazer o quê? É orar para que essas pessoas se 

convertam. São almas! 

Além disso, sabe o que Deus me mostrou também? Que nós, com esta Palavra 

aqui, a Bíblia Sagrada, nós somos atalaias do Rei dos reis, do Deus de Israel. Está 

escrito aqui no livro de Ezequiel, 3:16, aliás 3:17. Diz assim: “Filho do homem, eu te 

dei por atalaia sobre a casa de Israel. Quando ouvires uma palavra da minha boca, 

avisá-lo-ás da minha parte.” 

  Então, pessoas como essas, que falam que a Bíblia é ultrapassada, que a Bíblia 

não existe, são pessoas que não conhecem ainda a palavra de quem? De Deus! Não 

conhecem. Nós temos a responsabilidade de ser esse atalaia e levar a palavra a milhares 

de pessoas. Como essas pessoas, são milhares assim! Elas chegam ao ponto de dizer 

que Jesus Cristo é gay! É uma coisa absurda a gente ouvir isso! O que nós temos que 

fazer? Orar! Orar para que essas almas possam se converter. Nós temos muito trabalho 

pela frente. 

Vocês que estão aqui, hoje, vão sair com essa responsabilidade de dizer: “Tudo 

bem, vamos receber de Deus o reconhecimento”. Mas Deus já mostra para nós que 

temos muito trabalho para fazer, porque ainda surgem pessoas como essas para calarem 

a nossa voz. Para não podermos pregar o Evangelho. E nós não podemos ficar de boca 

fechada. Temos que orar! 

Eu ouvi na voz desse homem, o próprio Lúcifer falando, contrariamente à 

palavra de Deus. Ele foi usado pelo diabo! Mas ele pode se converter, irmãos. Pode ou 

não pode? Sim ou não? 

(Os participantes da sessão respondem: Sim!) 

Então vamos acreditar e vamos perseverar. Que Deus abençoe vocês. Um forte 

abraço. (Palmas) 

Eu queria chamar aqui na frente... Como são muitos pastores, são mais de 50, 

vou chamar o nome e vocês vão vir pegar essa placa. Depois, quando os deputados 

terminarem de falar, de fazer sua saudação, eles também vão chamar os que eles 

indicaram para ser homenageados, e aí vocês vão receber a sua placa. 

 (Não foi revisto pelo orador.) 

 

  O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Peço desculpas pelo horário. 

Queria chamar aqui na frente, antes de passar a voz para saudação, para ser 

homenageado, o missionário Dr. Tiago Machado dos Santos. (Palmas) 

Eu gostaria que fosse ficando aqui, pegue a placa ali, e depois vamos tirar a foto. 

Essa placa amarela é para os pastores, bispos e diáconos; essa azul é para os levitas. 

  Dr. Tiago Machado dos Santos é natural de Irecê, é da Igreja Batista Adoração, 

em Feira de Santana. A sua esposa é Jaqueline Ataíde dos Santos. É pastor em Feira de 

Santana. Não é isso, pastor? Confere? 
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(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Gostaria de chamar também, para receber essa homenagem da bancada 

evangélica desta Casa, o pastor Ernandes Alves. O pastor Ernandes Alves é casado com 

Joilda Melo Alves, natural de Ipirá, 5 anos de ministério e é da Igreja Evangélica 

Missão, Paz e Vidas. 

  (Procede-se à entrega da homenagem.) 

Gostaria de chamar também a levita Silvana Lira Lopes Carneiro. A Silvana 

Lopes Carneiro é levita há 10 anos, casada com Emerson Assunção Costa e é da Igreja 

Batista Restituição em Cristo. Obrigada e parabéns! Receba a plaquinha e vá ficando 

aqui. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Gostaria de chamar também, para receber a homenagem, o pastor Emerson 

Assunção Costa, da Igreja Batista Restituição em Cristo, 10 anos de ministério, da 

cidade de Feira de Santana. Obrigado, pastor. Parabéns! Fique aí. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Gostaria de chamar para ser homenageado o pastor Edson da Silva Alves – essa 

indicação é do meu amigo bispo Roque Hudson, da AME Bahia –, 11 anos de pastor. 

Ele é da Igreja Apostólica Avivamento Profético. Casado com a Sr.a Cristina Andrea 

Chagas de Assis. Função: apóstolo. Obrigado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Gostaria também de chamar para receber essa homenagem o pastor José 

Américo Santos. Ele é natural de São Félix, 21 anos de ministério – 21 anos, hein, 

pastor? É chão! –, é da Igreja Ministério Batista, da cidade de Feira de Santana, ali do 

bairro Asa Branca. Parabéns, pastor! 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Gostaria também de chamar para receber essa homenagem o bispo Paulo 

Roberto Santos de Jesus, de Feira de Santana, 12 anos do Ministério Apostólico Fogo 

e Glória. Parabéns pela homenagem! 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Vamos chamar também, para receber homenagem, o pastor José do Carmo 

Martins, é natural de Antônio Cardoso, do ministério Igreja Apostólica Deus de Pacto, 

25 anos de ministério. Parabéns! 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Gostaria de chamar também, para receber essa homenagem, o bispo da Igreja 

Universal do Reino de Deus, Júlio Santos. Já é pastor e bispo há 21 anos. A sua esposa 

está presente, Marizete Pereira dos Santos. Vinte e um anos de ministério. Bispo Júlio, 

muito bem. Depois eu vou descer para poder cumprimentá-los, para poder agilizar, 

porque depois os Srs. Deputados vão também fazer a fala e eu vou chamar os seus. 

Olha, aqui tem a indicação do nosso bispo Júlio Santos, o pastor Jackson Santos 

da Silva. Ele é natural de Salvador, 14 anos de ministério. É do ministério da Igreja 

Universal do Reino de Deus. Muito bem, parabéns. 
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Gostaria de chamar, também indicação do nosso bispo Júlio Santos, o pastor 

Daniel Henrique Pereira Cerqueira. Ele é natural de Ribeirão Preto, 19 anos de 

ministério. Muito bem, parabéns, pastor. 

Gostaria de chamar a levita que veio lá da cidade de Ipiaú, indicação do meu 

amigo lá de Ubatã Aidilson, conhecido pelo nome de guerra Pequeno. Cadê ele? Cadê 

a levita Rejane Couto Cerqueira? É natural de Ipiaú, 16 anos de Ministério, da 

Assembleia de Deus Missão, lá do Centro de Ubatã, na cidade de Ubatã. Olha aí Ubatã 

representada aqui. 

Mais um homenageado, o pastor Valdivan Conceição Nascimento, ele é natural 

de Feira de Santana, 16 anos de Ministério, da Igreja Evangélica Avivamento Bíblico. 

Pronto. Esses aqui são os homenageados que eu indiquei, a AME também 

indicou. Ainda tem mais. Daqui a pouco vamos chamar. O bispo Júlio indicou. E agora 

eu vou descer para apertar a mão deles, tirar uma foto e depois voltar para dar o 

prosseguimento. Só um minuto. 

(Pausa) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Agora eu queria que os pastores, antes 

deles voltarem para os seus lugares, que dessem uma salva de palmas para esses 

guerreiros, esses homens e mulheres aqui. Vamos ficar de pé, vamos abençoar. 

Parabéns. Deus abençoe. 

Muito bem. Podem voltar aos seus lugares. 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Nós vamos dar prosseguimento. 

 Vou chamar, agora, para usar a fala, o deputado Jurailton Santos, pelo tempo de 

5 minutos. (Palmas) 

O Sr. JURAILTON SANTOS: Fui falar 1 hora, e ele só me deu 5 minutos. 

(Risos) Boa tarde a todos. Boa tarde! 

Participantes da sessão: Boa tarde! 

  O Sr. JURAILTON SANTOS: Saúdo a todos com a paz do Senhor. 

Participantes da sessão: Amém. 

O Sr. JURAILTON SANTOS: Quero primeiramente agradecer a Deus por esse 

momento. Se não fosse Ele, nós não estaríamos aqui. 

Deputado, eu pedi 1 hora, mas como V. Ex.ª só me deu 5 minutos, olha aqui, 

como é que eu faço agora? (Risos) Mas, eu vou resumir bem rápido. 

Primeiramente eu quero parabenizar o deputado José de Arimateia pela justa 

homenagem ao dia de hoje, que é homenagem à Bíblia. Que Deus continue te 

abençoando, te dando forças e saúde para que você possa ano que vem estar aqui 

conosco na próxima homenagem. 

Quero cumprimentar aqui a Mesa também na pessoa do meu colega, meu 

companheiro, deputado Capitão Alden. Um abraço!; minha colega também, a deputada 

Cátia, Deus a abençoe!; minha secretária de Políticas para Mulheres Infância e 

Juventude, Rogéria Santos; o meu amigo e vereador da cidade, já está caminhando para 

o quinto mandato, vereador Isnard Araújo. Parabéns pela fala ontem na Câmara de 
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Vereadores; o meu amigo vereador Luiz Carlos, nosso vereador que foi o segundo 

vereador mais votado na cidade de Salvador. Não precisa nem falar mais nada. Se foi 

o segundo vereador mais votado, não é? (Risos); a minha colega ali de longas datas, 

trabalhamos juntos na TV, a vereadora Ireuda Silva. É um prazer, seja bem-vinda a esta 

Casa; o pastor Valterlei. Um abraço meu amigo, meu colega de jornada, de 

companheiro; o meu amigo que está ali sentado também ao lado do vereador Isnard, o 

bispo Júlio. Um abraço, Deus o abençoe. Estamos juntos e juntos somos mais fortes! 

Eu não vou me alongar muito, não vou usar aqui o discurso que eu preparei, mas 

eu gostaria, pastores, pastoras, diáconos, bispos, levitas, os senhores que deixaram os 

seus afazeres e vieram participar da homenagem que esta Casa está propondo, que, 

para mim, é a mais importante de todas. Atrás de vocês lá no alto, está escrito ali bem 

grande: “Ao Deus de Israel, toda Honra, Glória e todo Louvor.” 

A homenagem mais importante para mim nesta Casa está sendo realizada hoje. 

E eu gostaria aqui, deputado José de Arimateia, de fortalecer o que V. Ex.ª falou ontem 

acerca do que nós estamos presenciando no Brasil. Nós fomos chamados para ser o 

atalaia, como aqui o senhor falou. O que é o atalaia? Qual é o papel do atalaia? O que 

é o atalaia, pastor Severino? O que ele tem que fazer e o que ele deve fazer? A Bíblia 

relata que se o ímpio morrer no pecado e o atalaia não fizer nada, não chamar, não 

alertar aquele ímpio, aquela pessoa que está no pecado, o sangue daquela pessoa será 

cobrado do atalaia. 

Também fala que se o justo se desviar do seu caminho e o atalaia não chamar a 

atenção, bispo Jeferson, o sangue daquele que se desviou, daquele justo, será cobrado 

do atalaia. Nós estamos presenciando essa parceria da Netflix com a Porta dos Fundos 

falando da imagem do nosso Sr. Jesus, que tem sido tachado de gay e que mantem uma 

relação extraconjugal com satanás. Também relata que Maria ela é sapatona, também... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(...) relata que os discípulos são bêbados. Ora, todos nós aqui somos atalaias, 

sem exceção. Aqui, o deputado José de Arimateia falou que nós temos que orar, eu 

concordo, deputado, com o senhor. 

Concordo, mas a Bíblia relata que não se zomba de Deus. De Deus não se zomba, 

com Deus não se brinca. E nós, como atalaias, como pastores, não podemos ficar 

simplesmente com braços cruzados e não fazermos nada. Então é preciso que os 

senhores, que estão aqui presentes, que são atalaias, que pregam a palavra, que exorta 

na igreja dos senhores também alertem as ovelhas dos senhores para aquilo que é certo. 

Nós temos que nos posicionar pastor Misael, que está aqui presente – muito obrigado 

pela presença do senhor –, como atalaia, realmente, e defender aquilo que nós cremos, 

que é a palavra de Deus, que é o nosso Sr. Jesus como o único senhor e salvador das 

nossas vidas. 

Muito obrigado a todos, obrigado, deputado José de Arimateia. Passei aí alguns 

minutos, mas eu quero aqui antes de encerrar, me dê mais 2 minutinhos, só para eu 

chamar os meus convidados aqui, já que o senhor me permitiu. 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Muito bem, Excelência. Você está 

aprendendo, viu? 
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O Sr. JURAILTON SANTOS: Mais 2 minutinhos, Excelência. 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Rápido, rápido. Eu estou dizendo que 

você está aprendendo rápido. 

O Sr. JURAILTON SANTOS: Ah, sim. Tem que aprender, quando se tem o 

espírito de Deus, se tem a sabedoria necessária. Bom, eu quero chamar a bispa Anita. 

Por gentileza, bispa Anita, para vir ficar aqui na frente e receber a homenagem do 

Ministério Internacional Novo Tempo, 26 anos de ministério. 

O apóstolo Pimentel. Cadê o apóstolo Pimentel? Está presente? Por favor, 

apóstolo Pimentel. Natural de Salvador, 26 anos também de ministério, da Missão 

Evangelista Fonte da Água da Vida. 

O pastor Misael Magalhães Cardoso, natural de Riachão das Neves, Bahia; por 

favor pastora Ednalva, venha aqui acompanhar, ficar aqui do lado do pastor Misael, 

por gentileza. Da Igreja Batista Vasco da Gama. 

Pastor Severino. Por favor, pastor Severino, da Igreja o Brasil para Cristo, é o 

nosso presidente da Igreja O Brasil Para Cristo. Por favor. (Palmas) Se a esposa estiver 

presente e puder ficar ao lado dele também, por gentileza; e o bispo Jeff (palmas), por 

favor, da Igreja Renascer. São 20 anos de luta pregando o Evangelho. 

Excelência, posso descer para apertar a mão também? Dá tempo? 

(O Sr. Jurailton Santos cumprimenta os homenageados.) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Claro. Você quer que eu desça também? 

Pode ir lá. Cumprimente seus homenageados. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Gostaria de registrar a presença do 

deputado Samuel Júnior (palmas), da Assembleia de Deus. São cem anos de existência. 

Foi comemorado, durante esta semana, o centenário da Assembleia de Deus. Ele vai 

falar daqui a pouco. 

Eu chamo o vereador Luiz Carlos para usar a fala. Depois, ele vai entregar a sua 

homenagem ao apóstolo César Conceição da Cruz Barbosa, natural de Salvador, casado 

com Janicleide Silva, da Igreja Batista Missionária Rei. 

O Sr. LUIZ CARLOS: Quero saudar a todos com a paz do Senhor Jesus. 

 Cumprimento todos os presentes pastores, diáconos, obreiros, levitas. Quero 

cumprimentar a Mesa na pessoa do proponente desta sessão, o bispo e deputado José 

de Arimateia. 

Hoje é uma sessão muito especial. Todos os anos, faço questão de participar, 

porque entendo que o Dia do Pastor e o Dia da Bíblia são sessões muito importantes 

que merecem, sim, o reconhecimento das casas legislativas. 

Neste ano, nós, eu e o vereador Isnard, celebramos o Dia do Pastor. Assim 

faremos nos próximos anos, se Deus permitir que nós estejamos lá. 

Eu queria falar do episódio da Porta dos Fundos que está acontecendo no Brasil. 

Primeiro, quem entra pela porta dos fundos, já não é uma coisa boa. Porta dos Fundos 
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se configura naquilo que se propõe, fazendo o que realmente vem desagradando os 

brasileiros, não só os evangélicos, mas aqueles possuidores de princípios cristãos, que 

amam Deus, que entendem que a palavra deve ser respeitada. 

É motivo de repúdio. Nós assinamos uma moção de repúdio na Câmara de 

Vereadores. O vereador Isnard fez uma fala repudiando; da mesma sorte, eu. 

Repetiremos isso quantas vezes forem necessárias para reverberar e chegar aos quatro 

cantos do mundo, porque nós não aceitamos. Piada se faz com qualquer coisa, mas não 

se pode brincar com a palavra, brincar com o Salvador, com o Deus da Glória. 

Lamentavelmente, nós vamos orar por eles. Nós vamos orar por eles para que 

aconteça, deputado, o que o senhor mencionou, trazendo, como referência, a vida de 

Paulo. Mas, enquanto isso não acontece, nós vamos gritar dizendo que o nosso Deus 

merece respeito. E digo isso porque muitos de nós, senão todos aqui presentes, se não 

fosse a palavra de Deus, nós, certamente, não estaríamos aqui. Na melhor das hipóteses, 

nós estaríamos na sarjeta, nas drogas. Pastor Severino, estaríamos, aí, separados na 

prostituição, no tráfico. 

Muitos saíram do submundo, da criminalidade. Nenhum de nós chegou à igreja 

e ao Senhor Jesus, apóstolo César, sem problemas. Chegamos. E Ele teve misericórdia, 

sim, pois perdoou nossos pecados, transformou a nossa vida. Portanto este é mais um 

motivo para dizer que nós não aceitamos nenhum tipo de piada com aquele que nos 

salvou que é o Senhor Jesus Cristo. 

Quero convidar o apóstolo César, já que o pastor Severino teve de acompanhar 

o filho ao hospital. (Palmas) Convido o apóstolo César para receber esta homenagem. 

Mas, mais uma vez, deputado, parabéns pela sua iniciativa! 

A todos, o meu muito obrigado. 

Como já disse, deputado, tenho uma agenda, agora, com o secretário de Saúde. 

Deus abençoe a todos nós. 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): O vereador Luiz Carlos vai entregar a 

placa ao apóstolo César Conceição da Cruz Barbosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas) 

Parabéns! Continue levando esta palavra, pregando e sendo esta atalaia que V. 

Sr.a é. Deus abençoe. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Gostaria de chamar, para compor a 

Mesa, o presidente a AME-Bahia, o bispo Roque Hudson. (Palmas) 

Gostaria de passar a palavra para o deputado Capitão Alden que usará a tribuna 

e chamar os seus homenageados. 

Pois não, capitão Alden. V. Ex.ª tem 5 minutos. 

O Sr. CAPITÃO ALDEN: Sr. Presidente, senhoras e senhores, muito boa tarde. 
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Gostaria de cumprimentar a Mesa na pessoa do presidente e proponente desta 

sessão especial, o deputado José de Arimateia. Cumprimento todas as autoridades e 

demais presentes. 

Eu gostaria de iniciar esta minha fala mostrando um vídeo bem curto. Por 

gentileza, podem soltar. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) 

O Sr. CAPITÃO ALDEN: Senhoras e senhores, que saudade de quando a 

televisão brasileira mostrava coisas boas que valorizava a família, que valorizava a 

pátria, que valorizava a honestidade, que valorizava, como bem foi dito aqui, sermos a 

atalaia. Aquele que não auxilia, aquele que não orienta, aquele que permite, aquele que 

é omisso, ele responde de uma forma ou de outra. 

 E, aí, eu trago a palavra de Mateus, Capítulo 7, Versículo 24. “Quem ouve esses 

meus ensinamentos e vive de acordo com eles, é como o homem sábio que construiu a 

sua casa na rocha.” Assim, nós devemos balizar a nossa vida, construindo a nossa vida 

baseada na rocha, no firmamento, na palavra, nos valores familiares. Eis que, por isso, 

é um dia importante, porque a Bíblia, ela nos faz, realmente, cada vez mais, nos 

firmarmos na rocha e em valores e em princípios que estão tentando, cada vez mais, 

destruir. 

Nós, enquanto propagadores da palavra de Deus, temos esta importância, temos 

esta responsabilidade de, cada vez mais, manter a palavra firme naqueles valores que 

a Bíblia prega e que nós precisamos, realmente, cada vez mais, propagar. 

Agora, vou fazer o meu discurso de 3 minutos. 

Senhoras e senhores, às vezes, o momento faz a história; outras vezes, a história 

faz o momento. E hoje é um desses dias que devemos celebrar e devemos celebrar o 

encontro que dignifica ainda mais este Parlamento. 

Esta sessão especial, deputado José de Arimateia, simboliza a transformação 

pela qual estamos passando na nossa nação e, com muita dificuldade, uma 

transformação, também, na nossa Bahia. 

Celebrar o Dia da Bíblia é celebrar a família, os valores cristãos e a defesa da 

vida. Celebrar nos faz recordar que o nosso Deus está acima de tudo e é Ele o nosso 

Senhor que nos permitiu estar hoje entre os nossos familiares e amigos neste momento 

tão importantes para homenagear, mesmo de forma simbólica, aqueles que têm lutado 

arduamente para garantir a palavra de Deus em nossa sociedade tão sofrida. 

E, aí, aos homenageados, eu gostaria de chamar o pastor Raimundo César 

Silveira Barreto (palmas) e a pastora Elaine Cristina do Nascimento Barreto (palmas) 

à frente. Eles receberão a homenagem. O pastor tem cerca de 26 anos de ministério, 

pregando a palavra aos quatro cantos da nossa Bahia. Não tenho dúvida de que foi Deus 

quem fez os nossos caminhos se cruzarem. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas) 

Em tão pouco tempo, foi possível perceber o empenho de vocês junto à 

Comunidade Cristã Plenitude da Fé e da Associação Plenitude do Amor por suas 

jornadas no caminho da fé, por serem referência para a família na sua comunidade 
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evangélica e por todo o apoio moral e espiritual na nossa jornada política, na minha 

jornada política, mas, acima de tudo, pela voluntariedade nas comunidades de Salvador 

para pessoas tão carentes e necessitadas da palavra de Deus. 

Finalizo com os votos de agradecimento a todos os presentes. 

Que Deus seja a nossa fortaleza e a nossa rocha. 

Obrigado a todos pelas presenças. Amém. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Parabéns, Capitão Alden, parabéns os 

homenageados. 

Que Deus os abençoe nesta missão árdua que é a de pregar a palavra de Deus. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

 O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Gostaria de registrar as presenças das 

seguintes pessoas: o pastor presidente da Assembleia de Deus, Clodoaldo dos Santos 

Ferreira; Deriomar Santos Coelho, bispo da Igreja Renascer em Cristo; João Alves 

Neves, pastor da Igreja Batista Peniel; Normelita Ribeiro dos Santos, diácono da Igreja 

Batista Adoração; Erinaldo Silva dos Santos, diácono da Igreja Batista Videira 

Verdadeira; Agnaldo Silva dos Santos; Cleidson Bacelar de Oliveira, pastor da Igreja 

Fonte da Água Viva; Luís Fernando, pastor da Igreja Batista Nova Sião; pastora Thais 

Souza, da Renascer, obrigado pela presença; pastora Telma Melo dos Santos, da 

Comunidade Batista Família em Adoração; pastor Jorge Mariano Silva, da Igreja 

Batista Jerusalém; pastor Lídio da Costa Rosa Neto, da Igreja Batista Rei Supremo; 

pastor Ailton Borges dos Santos, da Assembleia de Deus do Brasil; pastor Hermílio 

Manuel Fontes de Carvalho, da Igreja Evangélica o Brasil para Cristo; Jean Pedro 

Ferreira, membro da Igreja Evangélica o Brasil para Cristo; Rosivaldo dos Santos, 

membro da Igreja Evangélica o Brasil para Cristo; pastora Vanderléa Bonatti Coelho, 

da Igreja Renascer em Cristo; Wildson Ferreira, líder da célula Igreja Batista 

Comunidade da Paz; apóstola Lílian Souza do Ministério Internacional do Salvador; 

Edvaldo da Silva Moura, pastor da Igreja Evangélica o Brasil para Cristo; Valdinelson 

Calheira Souza, diácono da Assembleia de Deus; Romival Jesus dos Santos, diácono 

da Igreja Batista Profética Videira Verdadeira; pastora Dinalva Cardoso, da Igreja 

Batista de Lauro de Freitas; Rosivaldo Costa, pastor da Primeira Igreja Batista de Itinga; 

pastor Antônio Ramos, da Segunda Igreja Batista em Valéria; pastor Ivan Luna, 

presidente da Ordem Batista Família da Fé e a pastora Dora Martins Menezes, 

Comunidade Batista Betesda. 

Olha, vou chamar agora o pastor Isidório Filho para fazer a sua saudação e 

chamar os seus homenageados. Entregar a placa. 

  O Sr. PASTOR ISIDÓRIO FILHO: Paz do Senhor a todos. Muito boa tarde, 

hoje é um dia muito especial para todos nós evangélicos e até para quem não é 

evangélico, porque hoje estamos fazendo esta linda homenagem para a Bíblia Sagrada, 

a Bíblia que é o livro de todos os livros, a Bíblia que é o norte para todos nós, a Bíblia 

que é a palavra de Deus na terra. 
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  Eu quero inicialmente parabenizar o nosso bispo Arimateia pela proposição 

desta sessão, a toda frente evangélica, quero parabenizar todos os deputados que fazem 

parte da frente evangélica, nosso amigo Capitão Alden, nosso bispo Jurailton, nossa 

amiga Kátia, que Deus abençoe a sua vida. Eu não estou aqui com o nome de todos da 

Mesa, mas eu quero saudar a todos da Mesa, na pessoa da vereadora de Salvador nossa 

amiga Rogéria, Deus abençoe a sua vida, todas as mulheres também com a Kátia, e é 

muito importante esta sessão, ainda mais quando estamos passando, a cada dia, dias 

mais difíceis de afronta a nossa fé. 

O inimigo tem tentado de todas as formas afrontar a nossa fé, afrontar a fé dos 

cristãos, afrontar a fé do povo de Deus. Vocês veem que nos últimos dias saiu o Porta 

dos Fundos, a última é o Porta dos Fundos, valendo-se, dizendo eles, da liberdade de 

expressão e praticando intolerância religiosa, porque não é nada mais, nada menos do 

que intolerância religiosa o que eles estão fazendo com a nossa fé, fazendo com o nosso 

Jesus, fazendo com a Bíblia Sagrada. 

Eles fazem isso no Brasil, porque nós, povo de Deus, somos um povo 

democrático, um povo ordeiro e um povo pacificador, porque se fosse lá no Oriente 

Médio, eu duvido que qualquer um deles fizesse uma afronta daquela com qualquer 

religião do Oriente Médio e ficasse impune. Mas nós temos um Deus perdoador, um 

Deus de justiça e um Deus de amor, que ao amor do nosso senhor e salvador Jesus 

Cristo alcance a todos eles e que eles tenham ainda a oportunidade de pedir perdão ao 

povo de Deus e ao nosso Deus pela afronta que eles estão fazendo contra o nosso povo, 

contra todas as religiões do Brasil. 

Aqui, eu quero, em nome do meu pai Pastor Sargento Isidório, saudar todos e 

dizer que ele não pôde estar aqui hoje por estar em outra agenda, mas ele é um defensor 

da Bíblia Sagrada. É o homem Bíblia, todos já o veem com a Bíblia na mão no 

Congresso Nacional e as pessoas já não o conhecem mais como Isidório, conhecem 

como o homem Bíblia. Em nome dele, eu quero saudar todos os pastores, diáconos, 

presbíteros, todos os ministérios, levitas, as dirigentes de círculo de oração e a todos 

que carregam esta Bíblia, como ela diz, que é a lâmpada para os nossos pés e luz para 

os nossos caminhos. 

Aqui na Assembleia Legislativa, no ano passado, o Pastor Isidório conseguiu, 

junto à Mesa Diretora, colocar esse painel, esse lindo painel que está atrás de todos nós, 

que diz: “Ao Deus de Israel toda honra, toda glória e todo o louvor!” Foi uma conquista 

de toda a bancada evangélica, de todos os evangélicos que não tinham – está ali o salmo 

91, está a arca, está a pomba representando todo o povo evangélico e representando a 

Bíblia Sagrada. 

Aqui na Assembleia Legislativa... a Bíblia Sagrada na Bahia é patrimônio 

imaterial. É patrimônio que não pode ser tocado na sua redação, não pode ser tocado, 

não pode ser bulido, aprovado também pelo meu pai Pastor Sargento Isidório, por 

unanimidade, por todos os deputados da Assembleia Legislativa. 

E no Brasil não será diferente, porque no primeiro dia que ele assumiu como 

deputado federal foi o primeiro projeto que ele deu entrada e já passou na Comissão de 

Constituição e Justiça e, logo, logo, estará indo a plenário para que a Bíblia Sagrada 
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seja patrimônio imaterial do Brasil, para que nós continuemos podendo ler, pregar tudo 

que nela está escrito, porque do jeito que eles vão aí agora, daqui a uns dias a gente não 

vai poder nem mais pregar o que está na Bíblia, porque eles vão classificar como 

afronta. 

E no Congresso Nacional a Bíblia será tornada patrimônio imaterial, e ninguém 

vai poder mais bulir na sua redação, ninguém vai poder mais bulir no que ela diz e 

ninguém vai poder dizer que a gente não pode pregar o que está nas nossas Bíblias. 

Em nome dele, eu quero parabenizar a todos mais uma vez, o nosso bispo 

Arimateia por esta sessão, e dizer que estaremos sempre juntos, meu bispo, no que 

tange à Palavra de Deus, no que tange ao Evangelho, no que tange pregar a Palavra de 

Deus. E nenhuma afronta, meu bispo, ficará impune, porque o nosso Deus é de amor, 

mas também é de justiça. Deus abençoe a todos. (Palmas) 

Eu quero convidar aqui na frente alguns pastores que nos acompanham. Este ano 

eu fiz questão de homenagear alguns pastores que nos acompanham há mais tempo. 

Tem muitos pastores que poderíamos hoje estar homenageando, mas ficará para o 

próximo ano, meu bispo Arimateia. E eu tenho certeza que no próximo ano não vai ter 

nem mais espaço aqui para homenageado, porque o povo de Deus merece, são pastores 

que dão as suas vidas pelas suas ovelhas, são pastores que dão as vidas para buscar, 

transformar vidas, porque o único motivo e o único jeito para a transformação da nossa 

sociedade está aqui: é a Bíblia Sagrada. Foi através dela que o meu pai, o Pastor Isidório, 

foi resgatado do mundo das drogas, do mundo do álcool e se transformou num pastor 

e num homem de bem. 

Eu quero convidar aqui à frente o bispo José Pereira, 31 anos de ministério, 

casado. Deus o abençoe, meu bispo! Quero convidar aqui na frente o pastor Edvaldo 

Oliveira, 15 anos de ministério, da Assembleia de Deus e também quero convidar aqui 

na frente o pastor Davi Lima, também mais de 15 anos de Evangelho, 15 anos de 

pastorado, 25 anos, Deus o abençoe, meu pastor. (Palmas) 

E para encerrar, eu quero encerrar louvando, louvando àquele que é digno de 

toda honra, toda a glória e todo o louvor. 

  (Procede-se à realização de uma oração.) 

Deus abençoe a todos. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): O.k., deputado Isidório Filho! 

Obrigado pelas palavras. E parabenizando também os homenageados que acabam de 

receber a sua placa de homenagem pelo trabalho que está sendo feito em cada igreja. 

Os atalaias! 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

 O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Gostaria de chamar agora essa pessoa 

que é especial aqui nesta Casa, é uma deputada de primeiro mandato e hoje ela está 

fazendo o seu aniversário, completando mais um ano de vida. Ela vai usar a fala e desde 

já parabenizo a deputada Kátia Oliveira. (Palmas) Parabéns, palmas, pessoal, para a 
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aniversariante. Deputada Kátia Oliveira, que representa muito bem a cidade de Simões 

Filho. Pois não, deputada, 5 minutos e chame os seus homenageados depois. Parabéns. 

 A Sr.a KÁTIA OLIVEIRA: Obrigada. Saudar a todos com a graça e a paz do 

senhor Jesus! Amém! Dizer que ele é bom o tempo todo. O tempo todo Deus é bom, 

ele nos ama, nos guarda, nos livra e a ele toda a honra, toda a glória, todo o louvor e 

toda a exaltação. A ele a majestade, a ele tudo, a ele o motivo, a causa de estarmos aqui, 

porque eu tenho certeza que cada um de nós, deputados que fazem parte da Bancada 

Evangélica, aqui na Assembleia a gente tem uma missão, uma missão específica de ser 

sal, de ser luz, talvez onde as pessoas ainda não consigam enxergar, mas podemos ser 

luz, ser sal onde nós quisermos, desde quando nós tenhamos a convicção de que 

representamos o Deus vivo, o Deus poderoso. Assim como nós aqui deputados, vocês 

senhores, senhoras, pastores, levitas, bispos, apóstolos entenderam a missão para a qual 

Deus os chamou e tem perseverado. Entendo que não é fácil, é uma missão árdua, mas 

é um chamado, vocês atenderam ao chamado do Senhor e têm cumprido até hoje e com 

certeza irão cumprir até a morte ou até a volta do nosso Jesus. Amém? 

Mas eu quero aqui saudar os deputados senhor José de Arimateia, proponente 

desta sessão; Jurailton Santos; Capitão Alden e Isidório Filho; a secretária municipal 

de Políticas para as Mulheres, Infância e Juventude, Rogéria Santos; os vereadores da 

cidade de Salvador, Isnard Araújo; Ireuda Silva e Luiz Carlos; o pastor da Igreja 

Universal do Reino de Deus, Valterlei Macedo; o bispo da Igreja Universal do Reino 

de Deus, Júlio Santos e o Sr. Presidente da AME-BA, apóstolo Edson da Silva Alves. 

Dizer que eu estou muito feliz em estar aqui como meu colega deputado, meu 

líder falou aqui, sou deputada de primeiro mandato, hoje, tenho a felicidade de estar 

completando mais um aninho e inclusive falei que eu teria que estar aqui apesar de ter 

uma agenda extensa de inaugurações lá na cidade de Simões Filho, mas eu tinha que 

estar aqui, porque entendo que foi ele que me colocou aqui, entendo a missão que ele 

colocou em minha mão. Eu vou deixar um versículo para os pastores, para todos aqui 

presentes que está em Provérbios 3, a partir do versículo 13: “Bem-aventurado o 

homem que acha a sabedoria, e o homem que adquire conhecimento, porque é melhor 

a sua mercadoria do que artigos de prata... e mais preciosa é do que os rubis, e tudo o 

que mais possa desejar não se pode comparar a ela.” Amém. 

Aqui fala da sabedoria, sabedoria do conhecimento que vem de Deus, que vem 

da Palavra do Senhor. Não tem algo mais precioso, não tem prata, não tem ouro, não 

tem rubi, não têm bem mais precioso do que Palavra do senhor, do que a sabedoria que 

vem dele, do que a palavra que vem dele. A gente abre a Bíblia e a gente tem palavra 

para tudo, se a gente está desesperado... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(...) Já é o tempo? Se a gente está desesperado, está preocupado, está aflito tem 

uma palavra ali que consola, que diz que eu estou contigo, eu estou do teu lado, se a 

gente está triste, tem uma palavra; se a gente está feliz, tem uma palavra. Então, Deus, 

ele, a palavra de Deus é ele todinho falando com cada um de nós. Que Deus possa 

verdadeiramente nos abençoar, dar sabedoria, discernimento para os pastores,... 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 



             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA 

 

 

 
 

17 

  (...) para os líderes, para conduzirem suas ovelhas, conduzirem o rebanho num 

mundo tão complicado como o de hoje. Mas a gente sabe que tudo isso que a gente está 

vivendo, todas as atrocidades que falam de Jesus, que falam do Evangelho, a gente sabe 

que faz parte. A Bíblia diz que o mundo jaz no maligno, a gente não pode simplesmente 

cruzar os braços, aceitar. A gente tem que entender que Satanás existe e ele veio para 

matar, roubar e destruir. Mas a gente serve a um Deus vivo, poderoso, que dá vida, e 

dá vida em abundância, e é esse Deus que eu glorifico e exalto o tempo todo. Agradeço 

a oportunidade de estar aqui, no meu aniversário, de poder falar da palavra que salva e 

que liberta. 

Deus abençoe a todos. 

Vou chamar meus homenageados, mas, antes disso, eu quero registrar a presença 

de alguns amigos, pastores lá da minha cidade, Simões Filho. 

Saudar a pastora apóstola Dora, que é a minha pastora, ela está aqui com o pastor 

Amarildo, que será homenageado; saudar o apóstolo Jones, da Igreja Galileia, meu 

amigo, meu irmão; saudar o bispo Pereira, que também foi homenageado; o pastor 

Ricardo, Betesda, Terra Nova, quero dizer que estou muito feliz aqui com a presença 

de todos vocês. 

Vou chamar agora os meus homenageados. 

O primeiro é o pastor Hermenegildo Francisco da Paixão, que é o segundo vice-

presidente da Ordem dos Pastores Batistas de Salvador, (palmas) fundador e pastor da 

Primeira Igreja Batista em Valéria, desenvolve o ministério pastoral há 36 anos na 

mesma igreja em Salvador. 

Chamar a esposa, a apóstola Lílian, que está aqui representando o apóstolo 

Sóstenes Borges de Souza, que é coordenador estadual da Visão Celular no Modelo 

dos 12. (Palmas.) 

Quero chamar o apóstolo Amarildo Leite Menezes, meu pastor, meu 

discipulador, o homem que Deus levantou para cuidar de mim, do meu marido, dos 

meus filhos, um homem de Deus. É pastor da Comunidade Batista Betesda, foi 

ordenado pastor há 31 anos, o primeiro campo foi no município de Casa Nova, hoje a 

igreja que pastoreia está presente em sete municípios (Terra Nova, Teodoro Sampaio, 

Pé de Serra, Santo Amaro, Camaçari, Conceição do Jacuípe e Simões Filho). 

E agora, no próximo ano, a comunidade Betesda completará 20 anos de 

existência. 

Meu “muito obrigada” a todos, obrigada pela oportunidade, que Deus continue 

os abençoando. (Palmas) 

(Não foi revisto pela oradora.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): O.k., obrigado, venha saudar aqui os 

homenageados, deputada Kátia Oliveira. Que Deus abençoe vocês, homenageados, 

parabéns por essa missão. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 
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O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Muito bem! Gostaria de chamar para 

louvar o Senhor... Daqui a pouco, não é? Aliás, vamos chamar logo a cantora, levita, 

Rejane Couto. Ela está aí? Pois não. 

Gostaria de registrar a presença do pastor Ipojucan Gonçalves Souza (palmas), 

da Segunda Igreja Batista de Valéria! Olha aí, saiu, viu! Muito bem. 

O pastor Eliel Rabelo de Jesus está presente; o pastor Jorge Pereira; registrar 

também a presença do meu amigo lá de Feira de Santana bispo Antônio Lima dos 

Santos, está presente aqui, é da Igreja Batista da Oração; gostaria também de registrar 

a presença do apóstolo Ribeiro, da Igreja Internacional Nova Jerusalém, obrigado pela 

presença. 

A Sr.a Rejane Couto: Boa tarde a todos, salve a todos na santa paz do Senhor... 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Só 1 minuto aí, viu, Rejane. A 

deputada quer fazer ainda uma correção. 

A Sr.a Rejane Couto: O.k. 

A Sr.a Kátia Oliveira: Perdão, eu cometi uma falha, gente, terrível, mas o pastor 

vai me perdoar, o apóstolo Josenito, ele está aqui, também, nos prestigiando; bispo 

Robson, Deus abençoe vocês poderosamente. (Palmas.) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Amém! Graças a Deus. Agora vamos 

ouvir o louvor da nossa amiga Rejane Couto. 

A Sr.a Rejane Couto: Amém! Saudar a todos com a paz do Senhor. Trago a paz 

do meu pastor Moisés Soares, da Igreja Assembleia de Deus de Ubatã. 

A Bíblia diz em Eclesiastes 11, Capítulo 5: “Assim como tu não sabes de que 

lado vem o vento e como se formam os ossos no ventre de uma mãe grávida, tu não 

sabes as grandes coisas e as obras do Senhor.” 

Nós vamos louvar um hino, dizendo uma mensagem ao teu coração: “Aquilo que 

não te matou te fez mais forte.” Pode soltar, meu filho, a música Cicatrizes. 

(Procede-se à apresentação musical.) 

 A Sr.ª Rejane Couto: Aleluia! Missionários da última hora, (palmas) receba essa 

mensagem do Senhor. Permanecemos em fé, em fé. Amém. Agradeço ao deputado José 

de Arimateia pela rica oportunidade em honrar esses homens e mulheres de Deus, 

soldados de Cristo valentes na obra Senhor. 

 Deus abençoe cada um de vocês. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Obrigado! Obrigado à cantora Rejane 

Couto. 

Gostaria de registrar a presença do apóstolo Israel Terra Nova, parabéns, 

obrigado pela sua presença. A deputada Kátia vai ter que se ausentar porque tem um 

compromisso e também vai comemorar o seu aniversário. Pode ir, Deus a abençoe. 

Está liberada. O deputado Jurailton também precisou sair devido a uma situação que 

surgiu aqui; o vereador Luiz Carlos também, compromisso. 

 E dando continuidade, nós vamos chamar agora o pastor Valternei, que vai 

entregar uma homenagem ao pastor Elias Araújo Santos, pode pegar ali a plaquinha. 
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Cadê o pastor Elias? O pastor Elias é da Igreja Comunidade Batista Família de 

Adoração, a indicação da homenagem é do deputado federal Márcio Marinho. Receba 

das mãos do representante do deputado Márcio Marinho, que também está fazendo 

aniversário hoje. Está na África o deputado Márcio Marinho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Gostaria de chamar mais dois homenageados, indicações da vereadora Ireuda 

Silva, gostaria de chamar o pastor Etevaldo Machado Maurício e o pastor Almiro Sales 

de Aguiar Filho. (Palmas) A vereadora vai entregar essas duas homenagens. O pastor 

Etevaldo Machado Maurício é da Igreja Ministério de Cura, 5 anos, mas num total de 

15 anos de ministério cristão até a presente data. E o pastor Almiro Sales de Aguiar, 13 

anos de ministério, da Igreja Batista Profética Videira Verdadeira, em Cajazeiras XI. 

Parabéns! Recebam das mãos da nossa vereadora Ireuda. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

Vamos chamar mais outros homenageados, agora eu chamo o vereador Isnard 

Araújo, que vai entregar as suas homenagens, as placas, ao pastor Juraci Santos de 

Barros. Pastor Juraci, venha receber das mãos do vereador Isnard Araújo, 20 anos como 

pastor da Igreja Batista Jesus Voltará. Eta, rapaz! (Palmas) Pastor Juraci Santos de 

Barros. E o bispo Roberval Dias Ferreira, venha receber. Cadê o bispo Roberval?... 

Parabéns! Parabéns! (Palmas) 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

Eu gostaria de chamar também a nossa secretária e vereadora Rogéria Santos. 

Quer usar a fala? Pronto. A mulher aqui tem voz e vez. O vereador queria falar também, 

vereador? Então, vereador, depois da... da... Tem que ser breve por causa do tempo, 

ainda tem mais homenageados, hein, pessoal. Fiquem tranquilos vocês que... “Ainda 

não chamaram o meu nome!”. Tenham calma. Olha aqui, vou divulgar o nome de todo 

o mundo, e tem mais homenagens ainda. 

(Intervenção fora do microfone.) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Pois não, vereadora. 

A Sr.a ROGÉRIA SANTOS: Boa tarde a todos, eu gostaria de saudar todos na 

pessoa do presidente da Mesa e proponente da sessão, deputado José de Arimateia, e 

dizer que muito se falou, a gente falou bastante aqui, acerca de tudo que tem acontecido, 

deputado, em relação ao Evangelho, a forma como se encara o Evangelho, de forma 

que nós, hoje, vemos o escárnio nas telas das TVs, nos cinemas, onde quer que a gente 

possa observar, a gente vê o desrespeito. 

E eu gostaria de pautar duas questões aqui. Existem dois direitos: à liberdade de 

expressão e à liberdade religiosa. Nós vivemos num país democrático. A democracia, 

ela é direito; a liberdade religiosa, ela é um direito que nos é garantido, enquanto 

cristãos, nesta terra, neste país, constitucionalmente. A gente sabe, e a própria Palavra 

de Deus diz que Deus é amor, mas que também é justiça. Porém, nós, o povo de Deus, 

somos sempre reconhecidos por respeitar a lei. Todos nós, independentemente da 

denominação que frequentamos, somos sempre conhecidos porque respeitamos as leis. 
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E eu quero, aqui, deixar o meu apelo para que também aconteça a visão ao 

contrário daqueles que não são cristãos, que respeitam os direitos que nós temos, 

porque somos povo brasileiro, independentemente de religião, de credo religioso, nós 

somos povo brasileiro. Então, a mesma lei que serve para mim e que eu respeito, o 

mesmo direito que eu tenho, ele termina quando começa o do outro. 

E quando a gente observa o escárnio em que a gente tem vivido em relação ao 

Evangelho, nos escandaliza, sim, porque nós vemos dois pesos e duas medidas em uma 

sociedade que quando se fala de intolerância religiosa contra cristãos a intolerância não 

existe, uma sociedade que olha para nós como se nós fôssemos piada. 

Então, povo de Deus, eu gostaria, aqui, de conclamar os senhores e senhoras, 

homens e mulheres de Deus baianos, que têm na sua veia o DNA do nosso Deus, porque 

cada um de nós, aqui, tem, sim, circulando nas nossas veias o DNA do Nosso Senhor 

Jesus Cristo, e nós precisamos fazer, mostrar ao mundo que Jesus Cristo é o Senhor e 

que dignos somos, sim,... 

(O Sr. Presidente aciona as campainhas.) 

...de respeito, e que digna, sim, é esta Palavra que hoje nos une numa sessão 

especial em homenagem à Bíblia, porque a própria Bíblia diz que digna é esta Palavra 

e passível de toda a aceitação. 

Então, aqueles que não nos aceitam, aqueles que não aceitam a nossa fé ao menos 

a respeitem, porque nós, enquanto povo de Deus, não saímos atacando a fé de ninguém. 

(O Sr. Presidente aciona as campainhas.) 

Então, muito obrigada e uma boa tarde. (Palmas) 

Deputado, eu não poderia sair daqui sem deixar meu recado. 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Muito bem. 

A Sr.a ROGÉRIA SANTOS: Eu gostaria de chamar o meu homenageado... eram 

dois; uma era a nossa diácona, Dona Vera, que não pôde estar aqui porque teve um 

problema com o neto. Mas o meu pastor Ailton, que é homem de Deus, está aqui. Deixe 

eu dar um abraço nele. 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Pastor Ailton Borges dos Santos. 

Tempo de ministério? Só 35 anos. É brincadeira? Muito bem. Ele é da Igreja 

Assembleia de Deus do Brasil. Parabéns a todos os membros da Assembleia de Deus 

do Brasil. 

(Não foi revisto pela oradora.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Agora, eu vou passar aqui... o vereador 

vai usar 2 minutos do tempo, por causa do tempo, vereador. Eu só não dei para V. Ex.a 

o tempo porque a vereadora Irelda disse que não precisava do tempo, por isso que eu 

não chamei V. Ex.a para usar a fala. Mas fique à vontade aí por 2 minutos. 

O Sr. ISNARD ARAÚJO: À vontade por 2 minutos. 

Bom, como eu sou muito disciplinado, eu vou falar e não vou usar os 2 minutos. 
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Eu quero só dizer o seguinte, diante de tudo o que nós já ouvimos aqui: durante 

todos esses milhares e centenas de milhares de anos se atacou a nós, atacou-se ao 

membro, atacou-se a Igreja, só que os homens estão corajosos, agora estão atacando a 

Jesus, estão atacando ao Sr. Jesus, estão atacando a Deus. É muita coragem! Vai ter fé 

assim lá nos quintos dos infernos, é uma fé miserável do inferno. 

Agora, a Bíblia fala sobre os filhos da desobediência e os filhos da perdição. Eu 

não estou convencido a orar por essas pessoas, estou tentando até orar por eles porque 

sou muito paciente, sou extremamente tolerante, mas existem aqueles que foram 

criados até para a morte, os chamados filhos da perdição e que não vão ser salvos. 

Tomara que não seja o caso deles, tomara que não seja o caso do que está 

acontecendo com eles, porque é muita coragem fazer o que estão fazendo com o nome 

do Senhor Jesus, e nós esperamos que você, diante de tudo o que foi falado, de tudo o 

que está acontecendo... Deus não precisa da nossa defesa, e nem o Senhor Jesus, porque 

pagará cada um pelas suas obras, isso é líquido e certo. 

Defendam a sua fé, defendam o seu coração porque o ponteiro está já passando 

das 23h58min, 59, quase batendo a meia noite. Então, cuide do seu coração e cuide da 

sua fé, porque a situação está extremamente delicada e estamos vivendo naqueles dias 

dos homens presunçosos, arrogantes, homens intolerantes, homens amantes de si 

mesmo, mais amigos do bem e do prazer do que de Deus. E esses homens estão nos 

nossos meios e vivendo de formas esquerdistas e trabalhando, trabalhando, trabalhando 

contra a Igreja. 

Então, defenda a sua fé! 

Um abraço! (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Muito bem, vereador Isnard Araújo. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Olha, agora eu vou chamar alguns 

homenageados aqui. Vou chamar agora o apóstolo José Ribeiro Santana, que é 

presidente da Igreja Nova Jerusalém, 33 anos de ministério, casado com a pastora Edna 

Santana. (Palmas) 

Gostaria de chamar também o pastor Carlos Carvalho, da Igreja Nova Jerusalém, 

18 anos de Ministério. (Palmas) 

Gostaria de chamar a levita... aliás, o levita Vange Rodrigues Soares, 24 anos de 

ministério, da Igreja Batista Missionário. (Palmas) 

Gostaria de chamar também o levita Leonardo Moura de Jesus, 12 anos de 

ministério, da Igreja Nova Jerusalém. (Palmas) 

Gostaria de chamar também o evangelista Átila de Jesus do Carmo, da Igreja 

Batista Monte Sinai, lá de Simões Filho. (Palmas) 

O levita Robson Miranda dos Santos, 25 anos de ministério, de louvor, da Igreja 

Ministério Apostólico Salvar Nações, do pastor Carlos Silva. 

Gostaria de convidar, aqui, o bispo Roque Hudson. 
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 Eu vou com o bispo Roque Hudson fazer os cumprimentos aos homenageados. 

Depois, eu volto para que a gente possa continuar para o encerramento dos trabalhos. 

Bispo Roque Hudson. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia.): Eu gostaria de fazer outros registros, 

nós vamos terminar... Inclusive, foi preparado um coffee break muito bacana para os 

homenageados. 

Inclusive, eu gostaria de chamar aqui o representante... 

Cadê o deputado Samuel? Já saiu? Graças a Deus! 

Eu queria chamar aqui o representante da Sociedade Bíblica do Brasil, que está 

aqui, para usar a tribuna por 2 minutos. 

Mas antes eu preciso registrar os nomes de alguns presentes que me deram aqui: 

pastora Arildes Magalhães, presidente da CIBEBA - Confederação das Irmãs 

Beneficentes Evangélicas, da Assembleia de Deus de Madureira; Amarildo Leite 

Menezes, pastor da Comunidade Batista Betesda; Luiz Cláudio Cardoso, professor, 

teólogo e embaixador da UniCristã; Ana Luzia de Almeida Santos, bispa Ana, da Igreja 

Batista Adoração; pastor Catarino Alves, da Brasil para Cristo; Antônio Pereira de 

Almeida, pastor pentecostal de Jardim de Deus; pastor Ricardo Isaac, da Igreja Batista 

Betesda, de Terra Nova, Bahia; bispo José Pereira, presidente da Convenção Batista 

Aliança; pastor Alício Trindade, da Igreja Brasil para Cristo; Igor Rafaela, agente da 

Delegacia de Direitos Humanos; apóstolo Pedro Amorim, da Igreja Apostólica Jesus é 

o Verbo; pastor Clerivaldo Pessoa, da Salvos pela Graça, de Salvador; Carlos Jesus dos 

Santos, da Casa da Benção; pastor José Antônio, da Assembleia de Deus, da Linha 

Verde; pastor Jair Santos de Jesus, da Assembleia de Deus; pastor Davi Lima, da 

Assembleia de Deus Ministério de Jesus; pastor, vice-presidente, Roberto Sena da Silva, 

da Igreja O Brasil para Cristo; pastor Adeilton Alves da Silva, da Igreja O Brasil para 

Cristo; pastora Magnólia, da Igreja O Brasil para Cristo; pastora Ivete Silva, da Igreja 

O Brasil para Cristo; pastora Suelen Cabral, da Igreja O Brasil para Cristo; pastora 

Edeilza Souza, Novo Tempo, de Camaçari; pastora Edna, da OBPC; pastor Geovani de 

Almeida, da OBPC, Feira de Santana; pastor Joseilton de Assunção, da Igreja O Brasil 

Para Cristo; pastor Eliel Rabelo, da Comunidade Vila Canária; pastora Elaine Cristina, 

da Plenitude da Fé; apóstolo Gildene da Rocha, da Batista Nova Sião; pastor Daniel 

Oliveira, do Avivamento Bíblico, de Feira de Santana; pastora Gleide Sueli, da Igreja 

Batista Videira Verdadeira. 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Pastor Daniel Costa, presidente da 

Sociedade Bíblica do Brasil, com a palavra. 

O Sr. RICARDO OLIVEIRA: Boa tarde a todos e todas. 

Deputado Capitão Alden, tive o prazer de estar em seu gabinete; deputado José 

de Arimateia, obrigado pela oportunidade; demais membros da Mesa; presentes; nós 

somos a Sociedade Bíblica do Brasil. Eu sou o secretário regional de Bahia e Minas. 

Podem perceber pelo meu sotaque que eu sou do Sul do Brasil, e tenho sido nos últimos 
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2 anos o responsável pela distribuição de Bíblia no estado da Bahia. A gente fica muito 

feliz por isso. 

Queria deixar aqui para vocês uma mensagem, que a Sociedade Bíblica existe 

para servir às igrejas e servir a vocês. Então, em última instância, eu sou funcionários 

de todos vocês, porque nós existimos para servir às igrejas. 

Possivelmente você tem uma Bíblia na sua casa ou na sua mesa ou no seu carro 

com o logotipo da Sociedade Bíblica do Brasil. Nós desenvolvemos isso para que você 

tenha acesso à Palavra de Deus, e as pessoas do Brasil também tenham esse acesso à 

Palavra de Deus. 

O Dia da Bíblia foi comemorado no domingo passado em todo o território 

nacional por uma lei nacional de 2001, Lei Federal nº 10.335. Nós comemoramos isso 

com muito orgulho, dizer que o Brasil é o país do Senhor Jesus. 

Eu tenho 2 minutos para falar. Já falei o que eu tinha que falar, e queria soltar 

um vídeo de 1 minuto para completar o meu tempo. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) 

O Sr. RICARDO OLIVEIRA: Só uma correção, eu sou o pastor Ricardo 

Oliveira, e o pastor Daniel Costa é o nosso presidente do diretório estadual da Bahia. 

Não se esqueçam, a Bíblia é o único livro que você lê juntamente com o autor 

dela. 

Deus abençoe. 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): O.K., obrigado. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Faltam receber a homenagem mais 

dois pastores que estão na relação aqui, inclusive o apóstolo Pompílio Johnnys, de 

Simões Filho, indicação do deputado Márcio Marinho. 

Gostaria de chamar aqui o pastor Valternei para entregar essa homenagem. 

E gostaria de chamar também o missionário Mateus Vital de Almeida Santos, de 

Feira de Santana, 5 anos de ministério, da Igreja Batista Adoração. (Palmas) 

Gostaria de chamar o bispo Roque Hudson para entregar esta honraria, por favor. 

Chamei na hora, bispo, mas o senhor tinha saído. Já representa Feira de Santana. Muito 

bem! 

Parabéns a Mateus e parabéns ao apóstolo Pompílio Jones, de Simões Filho, pela 

homenagem. Que Deus abençoe! 

Gente, vamos terminar este momento muito especial e... O que está acontecendo 

no Brasil... Inclusive, ontem fiz um pedido aqui na Casa para os deputados cancelarem 

a Netflix. Também cancelei, não tenho mais, não assino mais a Netflix, porque é ela 

que está propagando a divulgação dessa afronta ao Deus de Israel. 

Mas eu queria também deixar uma reflexão para os Srs. Pastores, porque se hoje 

não tivéssemos a bancada evangélica nesta Casa, se não tivéssemos a bancada 

evangélica no Congresso Nacional, no Senado, nós não estaríamos nem realizando esta 
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sessão. Você sabia disso? Por que estou falando isso? Porque, quando chegam as 

eleições, muitos pastores colocam no púlpito, no altar, pessoas que não têm 

compromisso com o Evangelho. 

Então, temos a grande responsabilidade de pregar a palavra de Deus e, sobretudo, 

de saber quem vamos escolher para serem nossos representantes. Você, pastor... Porque 

tem muitos pastores que são antipolíticos, tem muitos. Estou falando isso abertamente, 

sem medo de errar. Tem pastor que critica porque estamos na política. Tem pastores 

que não aceitam isso. 

O próprio Deus... Quando foram pegar o corpo de Jesus, tinha um homem 

chamado José de Arimateia. Foi ele, que era um homem político, que disse: “Não, o 

corpo desse homem vai ser colocado ali.” Preparou tudo para Jesus e era um homem 

político. Isso é lição. Essa afronta que está aí contra a Bíblia, contra o nosso Deus, a 

questão da justiça vem das mãos de Deus, não tenho dúvida que vem. Deus vai fazer 

justiça? Vai. Agora, vamos calar nossa boca de pregar o Evangelho? Não. 

Então, se não tivermos a consciência de escolher homens de Deus para estarem 

aqui, do jeito que eles estão querendo esculhambar, estão querendo levar o nome do 

Senhor Jesus, que não tem nada a ver com isso – Jesus não tem nada a ver –com essa 

situação de dizer que Jesus é isso... O que é que Jesus tem? Mas Deus está vendo tudo 

e Deus vai dar a resposta, como deu. É ou não é? Agora, vamos ficar de braços cruzados? 

Não. 

Então, eu fiz nesta Casa um pronunciamento ontem cancelando a minha Netflix, 

alguns deputados já fizeram isso. Agora, não vou deixar de pregar a palavra de Deus, 

mas os pastores tem que pensar muito com respeito a isso. Sobre quem vocês estão 

votando nas eleições, principalmente escolhendo os seus representantes na Câmara de 

Vereadores na sua cidade, no seu estado e no governo federal. 

Bem, vamos terminar, quero agradecer aos pastores. E eu gostaria de chamar... 

Só estou vendo um bispo que é da Associação de Pastores de Feira de Santana. Não sei 

se tem aqui de Salvador. Algum presidente da Associação de Pastores daqui? Não tem. 

Eu queria que o bispo Roque Hudson, que é da AME Bahia, usasse aquela 

tribuna para fazer uma oração pela Bahia. Nós estamos terminando o ano e no ano que 

vem Deus já sabe de tudo que vai acontecer. Então, que Deus possa nos dirigir, que 

Deus possa dirigir os municípios na hora da escolha dos governantes. Que Deus possa 

escolher homens e mulheres que têm compromisso com Ele para serem prefeitos, para 

serem vereadores. 

Então, o bispo Roque Hudson pode usar aquela tribuna para fazer essa oração e 

depois a gente termina. 

O bispo Roque Hudson está? Está não? Então vamos ficar de pé. Eu queria 

chamar o bispo Antônio Lima para fazer essa oração, já que o bispo Roque Hudson 

não está aí. Então, bispo Antônio Lima, faça essa oração. Depois da oração do bispo 

Antônio Lima, vamos ter ainda a canção do levita Robson. 

Vamos fazer a oração. Vamos dar as mãos no momento da oração, pessoal, para 

que Deus possa abençoar a nossa Bahia? 
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Pode orar, bispo Antônio Lima. 

O Sr. Antônio Lima: A paz do Senhor para todos. Vamos fazer uma oração 

uníssona. Vamos levantar as nossas mãos e vamos falar com Deus. 

(Procede-se à oração.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Obrigado, bispo. Eu gostaria de 

chamar o levita Robson para usar a tribuna e cantar esse louvor para a gente encerrar. 

Pode sentar, pessoal. 

O Sr. Robson: Amém. Glória a Deus. Quero saudar os pastores. Pastor Isnard, 

meu amigo pessoal há 20 anos; meu apóstolo, meu amigo, apóstolo Marcos Pimentel. 

Obrigado, presidente, irmão deputado José de Arimateia; o meu amigo pessoal, 

evangelista Moreno, um camarada muito parceiro que tem me ajudado, me abençoado 

no ministério e a gente tem somado juntos; o pastor Misael. Deus abençoe a todos os 

pastores. Graça e paz. Paz do Senhor a todos e vamos adorar a Cristo Jesus. 

(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): As palmas louvam ao Senhor. Muito 

bem! Obrigado Robson. Olha, eu estava vendo aqui o representante da sociedade 

bíblica e tenho um rápido testemunho para vocês. O deputado José de Arimateia, que 

é deputado estadual nesta Casa, quando vou a Brasília, na minha bagagem, quando eu 

volto, não venho sem uma caixa de Bíblia para semear a palavra do Senhor. E diga-se 

de passagem, deixo o desafio. Sou o único deputado evangélico que vai a Brasília e 

volta com uma caixa de Bíblia. Até agora. Pode ser que surja mais alguém – e será 

melhor ainda – para divulgar a palavra de Deus. Então, na minha bagagem, não chego 

ao aeroporto sem uma caixa de Bíblia. É o voto que tenho com Deus. 

E falando isso, quero agradecer ao Deus todo poderoso, ao Deus de Israel por 

estarmos aqui proclamando a palavra dele e parabenizando, meu pai, pela sua palavra 

que é verdadeira e a única que se cumpre, transforma a vida e salva milhares de almas. 

Gostaria de agradecer também à Assembleia Legislativa, ao presidente desta 

Casa, a toda a sua equipe, ao Cerimonial. Agradeço a presença das autoridades civis, 

dos Srs. Deputados e das Sr.as Deputadas que estiveram presentes, da imprensa, vocês 

que nos assistiram através das minhas redes sociais, da TV Assembleia, da imprensa 

escrita e falada. Declaro encerrada a presente sessão, às 17h47min. 

Que Deus abençoe a todos. A palavra do Senhor é a verdadeira. 

Um abraço. 
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